

# Μείωση 58% στην επιβατική κίνηση του αεροδρομίου Ελ.Βενιζέλος το πρώτο πεντάμηνο

Με πτώση της τάξεως του -58% έκλεισε το πρώτο πεντάμηνο του 2020 στην επιβατική κίνηση του αεροδρομίου Ελ.Βενιζέλος της Αθήνας. Τα στατιστικά του μεγαλύτερου αεροδρομίου της χώρας, παραμένουν ιδιαίτερα χαμηλά, όμως ο Μάιος ήταν ένας μήνας που στην πραγματικότητα οι πτήσεις που εκτελούνταν ήταν ελάχιστες με κάποιες αεροπορικές εταιρείες να επανεκκινούν και πάλι ένα μικρό αριθμό δρομολογίων.

Στην πραγματικότητα δεν μπορεί να γίνει σύγκριση με το προηγούμενο έτος μιας και μιλάμε για δύο τελείως διαφορετικά περιβάλλοντα. Στην περίοδο από τα μέσα Μαρτίου και μετά που σταδιακά η χώρα έκλεισε τα σύνορα της, το αεροδρόμιο εισήλθε σε μία διαφορετική πραγματικότητα που δεν μπορεί να αποτελέσει μέτρο σύγκρισης, παρά μόνο όταν αποκατασταθεί το πτητικό πρόγραμμα των αεροπορικών εταιρειών.

Η εικόνα που περιμένουμε τον Ιούνιο θα είναι βελτιωμένη καθώς θα ανοίγουν αγορές, κυρίως από την Ευρώπη, χωρίς όμως και πάλι να μπορεί να συγκριθεί με το περυσινό έτος ρεκόρ. Ο Ιούλιος και ο Αύγουστος εκτιμάται ότι θα είναι ακόμα πιο βελτιωμένοι καθώς θα είμαστε στην περίοδο που η χώρα θα ανοίξει τους "ουρανούς" της σε ακόμα περισσότερους προορισμούς αλλά είναι και οι παραδοσιακοί μήνες των διακοπών στην Ευρώπη.

## ΤΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ

Στα στατιστικά του αεροδρομίου τώρα, ο Μάιος ήταν ο δεύτερος στη σειρά μήνας κατά τον οποίο πραγματοποιήθηκαν ελάχιστες αεροπορικές πτήσεις λόγω της πανδημίας COVID19 και των επιπτώσεών της στο αεροπορικό ταξίδι. Ως αποτέλεσμα, η

επιβατική κίνηση του αεροδρομίου ήταν κατά -96,3% κάτω από τα αντίστοιχα επίπεδα του 2019, με μόλις 84.000 επιβάτες περίπου.

Οι επιβάτες, τόσο των πτήσεων εσωτερικού όσο και των διεθνών πτήσεων, κατέγραψαν μείωση της τάξης του 91,7% και 98,4% αντίστοιχα. Από το 1,58 εκατ. επιβάτες του Μαΐου του 2019, ο αντίστοιχος αριθμός φέτος ήταν λίγο πάνω από τις 25.700 όσον αφορά την κίνηση εξωτερικού, η οποία αφορούσε κατά κύριο λόγο επαναπατρισμούς, ενώ στην κίνηση εσωτερικού από τις 701.000 σχεδόν του περυσινού Μαΐου, φέτος, το νούμερο μόλις ξεπέρασε τις 58 χιλιάδες.

Λίγο καλύτερα ήταν τα επίπεδα της κίνησης εσωτερικού κατά το δεύτερο μισό του μήνα, λόγω της σταδιακής απελευθέρωσης των μετακινήσεων στο εσωτερικό της χώρας. Ο χειρότερος μήνας για το αεροδρόμιο ήταν ο Απρίλιος, όπου η πτώση της συνολικής κίνησης λόγω της καθήλωσης των αεροσκαφών άγγιξε το 99%.

Συνολικά κατά τους πρώτους πέντε μήνες του έτους, η κίνηση του αεροδρομίου ανήλθε στο επίπεδο των 3,6 εκατ. επιβατών, σημειώνοντας πτώση της τάξης του -58,5% σε σχέση με το 2019, λόγω των επιπτώσεων της πανδημίας κατά την περίοδο Μαρτίου-Μαΐου.

Η διεθνής κίνηση μειώθηκε κατά -58,9% φθάνοντας τα 2,45 εκατ. επιβάτες, ενώ οι επιβάτες εσωτερικού παρουσίασαν πτώση της τάξης του 57,7% στο 1,13 εκατ. επιβάτες.